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Κυριότερα αποτελέσµατα της συνόδου του Συµβουλίου 

Η Προεδρία παρουσίασε, σε δηµόσια συνεδρίαση, το πρόγραµµα εργασιών της στους τοµείς της 
γεωργίας και της αλιείας για το προσεχές εξάµηνο. 

Όσον αφορά την αλιεία, το Συµβούλιο διενήργησε δηµόσια συζήτηση επί των προτάσεων της 
Επιτροπής για τη µεταρρύθµιση της κοινής αλιευτικής πολιτικής (ΚΑλΠ).  

Κατά το γεύµα, οι υπουργοί συζήτησαν για την ενεργειακή χρήση της βιοµάζας από τη γεωργία ως 
σηµαντική συνιστώσα της ΚΓΠ.  

Σε ό,τι αφορά τη γεωργία, οι υπουργοί ενηµερώθηκαν στο πλαίσιο δηµόσιας συζήτησης σχετικά µε το 
πράσινο βιβλίο για τα µέτρα προώθησης των γεωργικών προϊόντων και πραγµατοποίησαν 
ανταλλαγή απόψεων σχετικά µε το σηµείο αυτό.  

Τέλος, το Συµβούλιο ενηµερώθηκε για την αναθεώρηση των TAC του γάδου στην Κελτική 
Θάλασσα για το 2011, τα συµπεράσµατα της οµάδας προβληµατισµού για τον τοµέα του βοείου 
κρέατος, τη µείωση της κανονιστικής επιβάρυνσης των γεωργικών εκµεταλλεύσεων, τις 
επακόλουθες ενέργειες µετά την έξαρση των κρουσµάτων µόλυνσης από το βακτήριο E. coli και 
την επισιτιστική κρίση στις χώρες του Κέρατος της Αφρικής. 

mailto:press.office@consilium.europa.eu
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1 � Όταν δηλώσεις, συµπεράσµατα ή ψηφίσµατα έχουν εγκριθεί τυπικά από το Συµβούλιο, αυτό επισηµαίνεται 
στον τίτλο του σχετικού σηµείου και το κείµενο τίθεται εντός εισαγωγικών. 

 � Τα έγγραφα των οποίων τα στοιχεία δίδονται µέσα στο κείµενο είναι διαθέσιµα στις ιστοσελίδες του 
Συµβουλίου: http://www.consilium.europa.eu. 

 � Οι πράξεις οι οποίες θεσπίζονται µε δηµοσιοποιήσιµες δηλώσεις στα πρακτικά του Συµβουλίου 
σηµειώνονται µε αστερίσκο. Οι δηλώσεις αυτές είναι διαθέσιµες στις προαναφερόµενες ιστοσελίδες του 
Συµβουλίου ή µπορούν να ληφθούν από την Υπηρεσία Τύπου. 
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ΣΗΜΕΙΑ ΓΙΑ ΤΑ ΟΠΟΙΑ ∆ΙΕΞΗΧΘΗ ΣΥΖΗΤΗΣΗ 

Πρόγραµµα εργασιών της Προεδρίας  

Η Προεδρία παρουσίασε δηµοσίως το πρόγραµµα εργασιών της στους τοµείς της γεωργίας και της 
αλιείας (12585/11). 

Στις προτεραιότητες στον τοµέα της γεωργικής πολιτικής περιλαµβάνονται: 

• η συζήτηση µε αντικείµενο τις προτάσεις της Επιτροπής για την κοινή γεωργική πολιτική 
(ΚΓΠ) µετά το 2013, οι οποίες θα παρουσιαστούν τον Οκτώβριο του 2011. Στο πλαίσιο της 
συζήτησης αυτής, θα δοθεί ιδιαίτερη προσοχή στη στήριξη των επενδύσεων για την ανάπτυξη 
ανανεώσιµων πηγών ενέργειας στις αγροτικές περιοχές· 

• ο εξορθολογισµός της ΚΓΠ·  

• οι συζητήσεις σχετικά µε τη δέσµη για την ποιότητα των γεωργικών προϊόντων και τη δέσµη 
για το γάλα·  

• η ευθυγράµµιση της ΚΓΠ µε τη συνθήκη της Λισσαβώνας· και 

• η προώθηση των γεωργικών προϊόντων, θέµα που θα συζητηθεί άλλωστε και κατά την εν 
εξελίξει σύνοδο (βλ. κατωτέρω), αλλά θα αποτελέσει και το βασικό αντικείµενο της άτυπης 
συνόδου των υπουργών Γεωργίας στο Wroclaw (11-13 Σεπτεµβρίου 2011).  

Οι προτεραιότητες στον τοµέα της αλιευτικής πολιτικής θα επικεντρωθούν: 

• στις προτάσεις της Επιτροπής για τη µεταρρύθµιση της κοινής αλιευτικής πολιτικής, οι οποίες 
θα παρουσιαστούν αργότερα κατά τη σύνοδο (βλ. κατωτέρω)· 

• στον ορισµό των αλιευτικών ποσοστώσεων και των TAC για το 2012 σύµφωνα µε την αρχή 
της βιώσιµης αλιείας βάσει των προτάσεων της Επιτροπής.  

Σε ό,τι αφορά τα κτηνιατρικά και φυτοϋγειονοµικά θέµατα, η Προεδρία σκοπεύει να ασχοληθεί µε:  

• την πρόταση θέσπισης της ηλεκτρονικής ταυτοποίησης των βοοειδών· 

• τη νέα στρατηγική της ΕΕ για την υγεία των φυτών.  

Τέλος, όσον αφορά τα δάση, η Προεδρία θα δώσει ιδιαίτερη προσοχή στην ενδεχόµενη σύναψη 
νοµικά δεσµευτικής συµφωνίας για τα δάση στην Ευρώπη στο πλαίσιο της διαδικασίας FOREST 
EUROPE.  

http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/11/st12/st12585.en11.pdf
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ΑΛΙΕΙΑ 

Μεταρρύθµιση της κοινής αλιευτικής πολιτικής 

Το Συµβούλιο πραγµατοποίησε δηµόσια ανταλλαγή απόψεων επί των προτάσεων της Επιτροπής 
για τη µεταρρύθµιση της κοινής αλιευτικής πολιτικής (ΚΑλΠ).  

Τα κράτη µέλη χαιρέτισαν τη γενική προσέγγιση που πρότεινε η Επιτροπή στο πλαίσιο της 
«δέσµης» για τη µεταρρύθµιση της ΚΑλΠ. Ωστόσο, παρότι εξήραν τον προτεινόµενο στόχο της 
µέγιστης βιώσιµης απόδοσης (ΜΒΑ), αρκετά κράτη µέλη τόνισαν ότι θα είναι δύσκολο να 
επιτευχθεί ο στόχος του 2015 και θα προτιµούσαν πιο προοδευτική προσέγγιση. Παρότι η πρόταση 
θέσπισης συστήµατος µεταβιβάσιµων αλιευτικών παραχωρήσεων θεωρείται σε γενικές γραµµές 
ικανοποιητική βάση για περαιτέρω συζήτηση, πολλά κράτη µέλη επέµειναν ότι η διαχείριση του 
συστήµατος αυτού θα πρέπει να γίνεται σε εθνικό επίπεδο, µε επαρκείς δικλείδες ασφαλείας και 
ευελιξία. Όσον αφορά την απαγόρευση των απορρίψεων, τα περισσότερα κράτη µέλη συµφώνησαν 
µε τον στόχο της προώθησης της βιώσιµης αλιείας, αλλά ορισµένα σηµείωσαν ότι η προθεσµία που 
προτείνεται στη δέσµη ενδέχεται να είναι υπερβολικά σύντοµη για να µπορέσουν να εφαρµοστούν 
αποδοτικά µέτρα. Η ιδέα της περιφεριοποίησης έτυχε θετικής υποδοχής σε γενικές γραµµές, 
ωστόσο θα πρέπει να αναλυθεί περαιτέρω ως προς τις λεπτοµέρειές της. 

Η συντριπτική πλειονότητα των αντιπροσωπιών αναγνώρισε τη σηµασία που αποδίδει στην 
υδατοκαλλιέργεια η εν λόγω «δέσµη», συνάδοντας µε τη δήλωση που εκδόθηκε κατά τη διάρκεια 
του Συµβουλίου Γεωργίας τον Απρίλιο του 2011 (8081/11) σχετικά µε τον µελλοντικό ρόλο της 
υδατοκαλλιέργειας γλυκών υδάτων και της αλιείας εσωτερικών υδάτων στο πλαίσιο της 
µεταρρύθµισης της ΚΑλΠ. Ορισµένα κράτη µέλη σηµείωσαν επίσης την ειδική θέση που κατέχει 
στις προτάσεις η εξωτερική αλιευτική πολιτική της ΕΕ. Πολλές αντιπροσωπίες δήλωσαν πως είναι 
αναγκαίο να προβλεφθεί ιδιαίτερη αντιµετώπιση των τµηµάτων του στόλου που ασκούν παράκτια 
αλιεία µικρής κλίµακας.  

Πολλές αντιπροσωπίες εξέφρασαν την απογοήτευσή τους για το γεγονός ότι δεν παρουσιάστηκε 
µαζί µε τη δέσµη το δηµοσιονοµικό πλαίσιο για τη µελλοντική ΚΑλΠ. Το πλαίσιο αυτό θα 
παρουσιαστεί αργότερα από την Επιτροπή.  

Με την ανταλλαγή απόψεων αυτή εγκαινιάστηκε η διαδικασία µεταρρύθµισης της ΚΑλΠ.  

Η Επιτροπή παρουσίασε τη «δέσµη», η οποία αποτελείται από τις ακόλουθες προτάσεις και 
ανακοινώσεις:  

• πρόταση κανονισµού για την ΚΑλΠ (12514/11), που αντικαθιστά τις βασικές διατάξεις της· 

• πρόταση κανονισµού για την κοινή οργάνωση των αγορών στα προϊόντα αλιείας και 
υδατοκαλλιέργειας (12516/11), η οποία επικεντρώνεται στα ζητήµατα της πολιτικής αγορών· 

http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/11/st08/st08081.en11.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/11/st12/st12514.el11.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/11/st12/st12516.el11.pdf
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• ανακοίνωση της Επιτροπής σχετικά µε την εξωτερική διάσταση της ΚΑλΠ (12517/11)· 

• έκθεση της Επιτροπής για τις υποχρεώσεις υποβολής εκθέσεων κατ’ εφαρµογή του κανονισµού 
αριθ. 2371/2002 για τη διατήρηση και βιώσιµη εκµετάλλευση των αλιευτικών πόρων στο 
πλαίσιο της ΚΑλΠ (12518/11)· 

• ανακοίνωση της Επιτροπής σχετικά µε τη µεταρρύθµιση της ΚΑλΠ, όπου εξηγείται η οργάνωση 
της «δέσµης» (12519/11). 

Οι προτάσεις της Επιτροπής για τη µεταρρύθµιση της ΚΑλΠ βασίζονται σε τρεις βασικές αρχές: τη 
βιωσιµότητα, την αποδοτικότητα και τη συνέπεια. Η βιωσιµότητα της αλιείας βασίζεται στην 
επίτευξη του επίπεδου της ΜΒΑ των αλιευτικών αποθεµάτων εντός του 2015 και στην εφαρµογή 
µέτρων για την απαγόρευση των απορρίψεων. Η περιφερειοποίηση και η προτεραιότητα που 
δίνεται στη µακροπρόθεσµη διαχείριση των αποθεµάτων θα διασφαλίσουν την αποδοτικότητα της 
εν λόγω πολιτικής µαζί µε την ενίσχυση των οργανώσεων των παραγωγών και την εφαρµογή 
συστήµατος µεταβιβάσιµων αλιευτικών παραχωρήσεων. Η συνέπεια της προτεινόµενης νέας 
πολιτικής θα έχει ως αποτέλεσµα να συνεισφέρουν στη βιωσιµότητα και την αποδοτικότητά της 
όλα τα στοιχεία της νέας ΚΑλΠ.  

Τον Απρίλιο του 2009, η Επιτροπή παρουσίασε ένα πράσινο βιβλίο όπου αναλύονταν οι συνέπειες 
της τελευταίας µεταρρύθµισης της ΚΑλΠ του 2002 και η κατάσταση στην οποία βρίσκεται σήµερα 
η ευρωπαϊκή αλιεία. Έως τα τέλη του 2009 πραγµατοποιήθηκε εκτεταµένη δηµόσια διαβούλευση 
βάσει του πράσινου βιβλίου αυτού. Η Επιτροπή συνόψισε τις υποβληθείσες εισηγήσεις τον Απρίλιο 
του 2010.  

Στη συνέχεια διενεργήθηκαν νέες διαβουλεύσεις επί των βασικών µεταρρυθµιστικών ιδεών µέσω 
θεµατικών σεµιναρίων που διοργάνωσαν η ισπανική και η βελγική Προεδρία µε δική τους 
πρωτοβουλία ή µαζί µε την Επιτροπή.  

Την 1η Μαρτίου 2011 η Επίτροπος ∆αµανάκη διοργάνωσε συνάντηση υπουργών υψηλού επιπέδου 
µε θέµα τις απορρίψεις. Η Επίτροπος εξήγησε την πρόθεση της Επιτροπής να επιβάλει 
υποχρεωτική απαγόρευση των απορρίψεων στο πλαίσιο της µεταρρύθµισης της ΚΑλΠ. Στις 
3 Μαΐου, οι εµπλεκόµενοι φορείς παρουσίασαν τις απόψεις τους για το συγκεκριµένο ζήτηµα κατά 
τη διάρκεια ακρόασης που διοργανώθηκε για τον σκοπό αυτό.  

Οι Κάτω Χώρες και η Επιτροπή διοργάνωσαν στο Noordwijk, από τις 9 έως τις 11 Μαρτίου 2011, 
διάσκεψη υψηλού επιπέδου σχετικά µε τη µεταρρύθµιση, όπου συζητήθηκαν οι πτυχές της που 
αφορούν τις αγορές, τα χρηµατοδοτικά µέσα και το θέµα της αποκέντρωσης. Το αποτέλεσµα της 
διάσκεψης παρουσιάστηκε στους υπουργούς κατά το πρόσφατο Συµβούλιο Γεωργίας και Αλιείας 
στις 28 Ιουνίου 2011 (11866/11· 11835/11).  

Τέλος, στις 13 Μαΐου 2011, η Επιτροπή διοργάνωσε υπουργική διάσκεψη σχετικά µε το µέλλον 
των συµφωνιών αλιευτικής σύµπραξης, µε σκοπό τον εµπλουτισµό του διαλόγου σχετικά µε τη 
µεταρρύθµιση των εξωτερικών πτυχών της ΚΑλΠ. 

http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/11/st12/st12517.el11.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/11/st12/st12518.el11.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/11/st12/st12519.el11.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/11/st11/st11866.en11.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/11/st11/st11835.el11.pdf
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ΓΕΩΡΓΙΑ 

Πράσινο βιβλίο σχετικά µε την προώθηση των γεωργικών προϊόντων 

Οι υπουργοί ενηµερώθηκαν από την Επιτροπή και πραγµατοποίησαν δηµόσια ανταλλαγή απόψεων 
για το «πράσινο βιβλίο σχετικά µε την ενηµέρωση για τα γεωργικά προϊόντα και την προώθησή 
τους: µια στρατηγική υψηλής ευρωπαϊκής προστιθέµενης αξίας για την προώθηση των γεύσεων της 
Ευρώπης» (12817/11).  

Η έναρξη ευρείας διαβούλευσης σχετικά µε την προώθηση των γεωργικών προϊόντων χαιρετίστηκε 
από τα κράτη µέλη ως απαραίτητο µέτρο για την ενηµέρωση των πολιτών της ΕΕ και των τρίτων 
χωρών σχετικά µε τα υψηλά πρότυπα που πληρούν τα ενωσιακά προϊόντα και την ποιότητά τους. 
Ωστόσο πολλές αντιπροσωπίες τόνισαν ότι είναι αναγκαία µια απλούστερη και γρηγορότερη 
διαδικασία για να ενεργοποιηθεί το σύστηµα. Ορισµένα κράτη µέλη αναφέρθηκαν επίσης στην 
ανάγκη ειδικής ευέλικτης διαδικασίας για την αντιµετώπιση κρίσεων παρόµοιων µε αυτή του E. 
coli. Εξάλλου, έτυχαν θετικής υποδοχής από πολλές αντιπροσωπίες διάφορες δυνατότητες που 
αναφέρονται στο πράσινο βιβλίο, όπως η δυνατότητα προώθησης σε τοπικό και περιφερειακό 
επίπεδο και η δυνατότητα πραγµατοποίησης εκστρατειών προώθησης που θα συνδυάζουν διάφορα 
κράτη µέλη και διάφορα προϊόντα.  

Η Προεδρία έλαβε υπό σηµείωση τις παρατηρήσεις των αντιπροσωπιών και υπενθύµισε ότι το θέµα 
συγκαταλέγεται στις προτεραιότητές της (βλ. ανωτέρω). Το θέµα αυτό θα αποτελέσει το κύριο 
αντικείµενο της άτυπης συνόδου των υπουργών Γεωργίας στο Wroclaw (11-13 Σεπτεµβρίου 2011). 
Κατά τη σύνοδο αυτή οι υπουργοί θα έχουν την ευκαιρία να συζητήσουν περαιτέρω το θέµα.  

Το πράσινο βιβλίο εξηγεί ότι είναι ευρέως αναγνωρισµένη η ποιότητα των ευρωπαϊκών γεωργικών 
προϊόντων και των γεωργικών προϊόντων διατροφής και ότι έχει καταστεί απαραίτητη η προώθησή 
τους στα κράτη µέλη της ΕΕ και τις τρίτες χώρες. Εξάλλου, η προώθηση θα πρέπει πλέον να 
ανταποκρίνεται στις νέες προκλήσεις που αντιµετωπίζει η γεωργία: επενδύσεις των παραγωγών της 
ΕΕ στην ασφάλεια των τροφίµων, το περιβάλλον και την καλή διαβίωση των ζώων, εµφάνιση νέων 
ανταγωνιστών τόσο στην ενωσιακή όσο και σε αναδυόµενες αγορές, και µεγάλη ποικιλοµορφία της 
γαστρονοµικής κληρονοµιάς της ΕΕ.  

Σήµερα βρίσκεται σε εξέλιξη µεταρρύθµιση της ΚΓΠ για µετά το 2013· οι σχετικές νοµοθετικές 
προτάσεις θα κατατεθούν τον Οκτώβριο του τρέχοντος έτους. Ταυτόχρονα, απαιτείται στο πλαίσιο 
αυτό ριζική αναθεώρηση της πολιτικής σχετικά µε την ενηµέρωση για τα γεωργικά προϊόντα και 
την προώθησή τους, προκειµένου να ληφθούν υπόψη οι νέες προκλήσεις της µελλοντικής ΚΓΠ.  

http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/11/st12/st12817.el11.pdf
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Με τη διαβούλευση αυτή, η Επιτροπή δροµολογεί έναν διάλογο που θα δώσει την ευκαιρία σε 
όλους τους ενδιαφερόµενους φορείς (καταναλωτές, παραγωγούς, διανοµείς και αρχές) να 
δηλώσουν τι προσµένουν από την ενωσιακή πολιτική προώθησης των γεωργικών προϊόντων στο 
µέλλον. Η Επιτροπή καλεί τους φορείς στους οποίους απευθύνεται η διαβούλευση αυτή να 
απαντήσουν σε σειρά ερωτήσεων που έχουν προκύψει από τη λεπτοµερή ανάλυση του τρέχοντος 
προγράµµατος προώθησης, το οποίο εγκαινιάστηκε τις αρχές της δεκαετίας του 1980 και 
επεκτάθηκε ως προς το πεδίο εφαρµογής του το 2000.  

Η διαβούλευση είναι ανοικτή έως τις 30 Σεπτεµβρίου 2011. Στη συνέχεια, θα παρουσιαστούν 
συγκεκριµένες επιλογές έως τα µέσα του 2012 και θα υποβληθούν νοµοθετικές προτάσεις έως το 
τέλος του 2012. 

Φέτος µόνο, έχουν εγκριθεί 26 προγράµµατα σε 13 κράτη µέλη µε αντικείµενο την ενηµέρωση 
γύρω από τα γεωργικά προϊόντα και την προώθησή τους στην ΕΕ. Ο συνολικός προϋπολογισµός 
των προγραµµάτων, τα οποία θα έχουν διάρκεια από ένα έως τρία έτη, ανέρχεται σε 75,1 εκατ. 
ευρώ, εκ των οποίων 37,6 εκατ. θα προέλθουν από την ΕΕ (τα προγράµµατα αυτά 
συγχρηµατοδοτούνται κατά 50% από την ΕΕ). Τα επιλεγµένα προγράµµατα καλύπτουν τον οίνο, 
τις προστατευόµενες γεωγραφικές ενδείξεις, τα βιολογικά τρόφιµα και τις βιολογικές καλλιέργειες, 
τα οπωροκηπευτικά, τη φυτοκοµία, το γάλα και τα γαλακτοκοµικά, το ελαιόλαδο και τις 
επιτραπέζιες ελιές, τα αυγά, το σπορέλαιο και το κρέας. Επιπλέον, κατόπιν της έξαρσης των 
κρουσµάτων µόλυνσης από το βακτήριο E. coli που έπληξε τον τοµέα των οπωροκηπευτικών την 
άνοιξη (βλ. κατωτέρω), τα κράτη µέλη θα έχουν σύντοµα τη δυνατότητα να προτείνουν πρόσθετα 
προγράµµατα για την προώθηση των εν λόγω προϊόντων. Για τις ειδικές αυτές εκστρατείες 
προώθησης, οι οποίες θα µπορούσαν να ξεκινήσουν έως το φθινόπωρο, έχει προγραµµατιστεί 
πρόσθετος προϋπολογισµός ύψους 15 εκατ. ευρώ.  
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∆ΙΑΦΟΡΑ 

Συνολικά επιτρεπόµενα αλιεύµατα (TAC) γάδου στην Κελτική Θάλασσα για το 2011 

Το Συµβούλιο ενηµερώθηκε από τις αντιπροσωπίες της Γαλλίας και της Ιρλανδίας για την 
αναθεώρηση των TAC γάδου στην Κελτική Θάλασσα για το 2011.  

Η Γαλλία και η Ιρλανδία σηµείωσαν ότι, σύµφωνα µε τις τελευταίες επιστηµονικές γνωµοδοτήσεις 
του ICES (∆ιεθνές Συµβούλιο για την Εξερεύνηση των Θαλασσών), η πυκνότητα των αποθεµάτων 
του γάδου στην Κελτική Θάλασσα (τοµέας VIIb, VIIc, VIIe-k του ICES) έχει αυξηθεί χάρη στην 
εξαιρετικά ισχυρή ηλικιακή κλάση του 2009. 

Ωστόσο, η εξαιρετική αυτή κατάσταση δεν ελήφθη υπόψη πέρυσι κατά τον ορισµό των ισχυόντων 
TAC για το 2011, όπως εγκρίθηκαν από το Συµβούλιο Αλιείας τον ∆εκέµβριο του 2010. Τα TAC 
αυτά βρίσκονται στο ήµισυ περίπου του επιπέδου που συνιστά το ICES στην τρέχουσα πρόβλεψή 
του για τον Ιούνιο του 2011. ∆εδοµένων των δυσχερειών που αντιµετωπίζουν οι αλιείς όσον αφορά 
τη διαχείριση των εν λόγω TAC στα µικτά αλιευτικά πεδία όπου αλιεύεται γάδος µαζί µε άλλα 
είδη, η Γαλλία και Ιρλανδία θα επιθυµούσαν την εντός του έτους αναθεώρηση των TAC του 2011: 
αύξηση του επιπέδου των συγκεκριµένων TAC θα σήµαινε λιγότερες απορρίψεις γάδου στην 
Κελτική Θάλασσα.  

Το αίτηµα αυτό έλαβε τη στήριξη σειράς κρατών µελών. Η Επιτροπή θα εκτιµήσει τα δεδοµένα 
που προσκόµισαν η Γαλλία και η Ιρλανδία, αλλά υπογράµµισε ότι οποιαδήποτε αύξηση των TAC 
θα πρέπει να συνοδευτεί από ρήτρες ασφαλείας που θα διασφαλίζουν ότι δεν προκαλούνται 
αρνητικές επιπτώσεις σε άλλα είδη ιχθύων που αλιεύονται στην ίδια περιοχή.  

Οµάδα προβληµατισµού για τον τοµέα του βοείου κρέατος 

Οι υπουργοί ενηµερώθηκαν από την Επιτροπή σχετικά µε τα συµπεράσµατα της οµάδας 
προβληµατισµού για τον τοµέα του βοείου κρέατος (12631/11). 

Λαµβανοµένων υπόψη των δυσχερειών που αντιµετωπίζει σήµερα ο τοµέας του βοείου κρέατος, η 
Επιτροπή εγκαινίασε διαδικασία προβληµατισµού µε τη συµµετοχή των κρατών µελών και 
ενδιαφερόµενων φορέων, στο περιθώριο της άτυπης συνόδου γεωργίας που πραγµατοποιήθηκε από 
τις 29 έως τις 31 Μαΐου 2011 στο Debrecen. Επιπροσθέτως, κατά τη διάρκεια της έκτακτης 
συνόδου του Συµβουλίου Γεωργίας που πραγµατοποιήθηκε στις 7 Ιουνίου 2011, οι υπουργοί 
ενηµερώθηκαν από τη Γαλλία, µε την υποστήριξη του Βελγίου, για τον αντίκτυπο που έχει ιδίως 
στον τοµέα των βοοειδών η ανοµβρία που πλήττει ορισµένες ευρωπαϊκές χώρες (11006/11), 
γεγονός που ενισχύει τη σκοπιµότητα της δηµιουργία οµάδας προβληµατισµού. Στις 15 Ιουνίου 
συνεδρίασε η οµάδα εµπειρογνωµόνων και την εποµένη η συµβουλευτική επιτροπή. Στις 
29 Ιουνίου 2011 πραγµατοποιήθηκε κοινή συνάντηση διάλογου µε µέλη από αµφότερες τις οµάδες.  

http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/11/st12/st12631.en11.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/11/st11/st11006.el11.pdf
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Η Επιτροπή αναφέρθηκε στα βασικά ζητήµατα που συζητήθηκαν στο πλαίσιο της εν λόγω οµάδας:  

• τα ήδη υπάρχοντα και πιθανά µελλοντικά µέτρα αγοράς που πρέπει να λειτουργούν σαν δίχτυ 
ασφαλείας όσο διατηρείται ο προσανατολισµός προς την αγορά·  

• τη σηµασία των συστηµάτων άµεσων ενισχύσεων, τα οποία προσφέρουν ουσιώδη στήριξη στον 
τοµέα· 

• τον αντίκτυπο της νοµοθεσίας για την ανάπτυξη της υπαίθρου, η οποία θα µπορούσε να 
παράσχει διάφορα ειδικά µέσα. 

Αρκετά µέλη της οµάδας προβληµατισµού για τον τοµέα του βοείου κρέατος αναφέρθηκαν επίσης 
σε µέτρα για την εξασφάλιση της καλύτερης λειτουργίας της τροφικής αλυσίδας.  

Η Επιτροπή επισήµανε επίσης την παράδοξη κατάσταση στην οποία βρίσκεται σήµερα ο τοµέας 
του βοείου κρέατος, καθώς οι τιµές της αγοράς παραµένουν υψηλές αλλά τα έσοδα των παραγωγών 
έχουν µειωθεί λόγω των τιµών της ζωοτροφών και άλλων υλικών. 

Η Επιτροπή σηµείωσε ότι οι υπηρεσίες θα µελετήσουν τις προτάσεις που κατατέθηκαν µε σκοπό να 
συµπεριληφθούν πολλές από αυτές στις µελλοντικές προτάσεις για τη µεταρρύθµιση της ΚΓΠ. Η 
Προεδρία δήλωσε εν κατακλείδι ότι το Συµβούλιο έλαβε υπόψη του τις πληροφορίες που παρείχε η 
Επιτροπή.  

Μείωση της κανονιστικής επιβάρυνσης των γεωργικών εκµεταλλεύσεων  

Το Ηνωµένο Βασίλειο ενηµέρωσε τους υπουργούς σχετικά µε µια ανεξάρτητη έκθεση που 
εκπονήθηκε σχετικά µε τους τρόπους µείωσης της κανονιστικής επιβάρυνσης των γεωργών χωρίς 
υποβάθµιση των προδιαγραφών, µε σκοπό την αύξηση της ανταγωνιστικότητας της γεωργικής 
βιοµηχανίας και της βιοµηχανίας των ειδών διατροφής (12850/11).  

Το Υπουργείο Περιβάλλοντος, Τροφίµων και Αγροτικών Υποθέσεων (Defra) ζήτησε από µια 
ειδική οµάδα για την κανονιστική ρύθµιση της γεωργίας, υπό τη διεύθυνση και την καθοδήγηση 
φορέων του κλάδου, να εξετάσει όλες τις εθνικές και ενωσιακές κανονιστικές διατάξεις που έχουν 
επίπτωση στη γεωργική βιοµηχανία και τη βιοµηχανία των ειδών διατροφής και να διατυπώσει 
συµβουλές για τον βέλτιστο τρόπο επίτευξης ενός κανονιστικού συστήµατος που να βασίζεται 
στους κινδύνους, µε παράλληλη τήρηση υψηλών προδιαγραφών όσον αφορά το περιβάλλον, τη 
διαβίωση και την ασφάλεια. Η έκθεση της ειδικής οµάδας δηµοσιεύτηκε τον Μάιο του 2011. 

Στην έκθεση, οι ειδικοί προτείνουν µια νέα προσέγγιση για την κανονιστική ρύθµιση, η οποία 
βασίζεται στην εµπιστοσύνη, την ευθύνη και τη σύµπραξη της κυβέρνησης και του κλάδου. 
Επιπλέον, διατυπώνεται σειρά συστάσεων σχετικά µε τον τρόπο µε τον οποίο θα µπορούσαν να 
βελτιωθούν οι επιµέρους κανονιστικές διατάξεις και διαδικασίες χωρίς υποβάθµιση των 
προδιαγραφών – από τη νοµοθεσία για το περιβάλλον και την υγεία των ζώων έως τις διοικητικές 
διαδικασίες και τις επιθεωρήσεις. 

http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/11/st12/st12850.en11.pdf
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Ορισµένες προτάσεις θα απαιτούσαν τροποποίηση των εγχώριων κανονιστικών διατάξεων του 
Ηνωµένου Βασιλείου, ενώ κάποιες άλλες θα χρειάζονταν τροποποίηση της ενωσιακής νοµοθεσίας, 
η οποία θα µπορούσε να συζητηθεί µε τα λοιπά κράτη µέλη υπό το πρίσµα της επικείµενης 
αναθεώρησης της ΚΓΠ. Ορισµένα κράτη µέλη υποστήριξαν τα συµπεράσµατα της έκθεσης και 
σηµείωσαν ότι συνάδει µε ένα σηµείωµα για την απλοποίηση της ΚΓΠ µετά το 2013, το οποίο 
υποστηρίχθηκε από 26 κράτη µέλη. Το σηµείωµα παρουσιάστηκε κατά τη σύνοδο του Συµβουλίου 
Γεωργίας τον Μάρτιο του 2011 (7206/11).  

Αντίγραφα της έκθεσης µοιράστηκαν στο Συµβούλιο. Η έκθεση είναι επίσης διαθέσιµη για 
µεταφόρτωση από τη διεύθυνση: http://www.defra.gov.uk/food-farm/farm-manage/farm-
regulation/. 

Επακόλουθες ενέργειες µετά την έξαρση των κρουσµάτων µόλυνσης από το E. coli 

Με αίτηµα των αντιπροσωπιών του Βελγίου, της Ισπανίας και των Κάτω Χωρών, οι υπουργοί 
έδωσαν συνέχεια στην έκτακτη σύνοδο του Συµβουλίου της 7ης Ιουνίου 2011 σχετικά µε τις 
επιπτώσεις που έχει στην ασφάλεια των τροφίµων και την αγορά της ΕΕ η πρόσφατη έξαρση των 
κρουσµάτων µόλυνσης από το βακτήριο Escherichia coli (E. coli) στη βόρεια Γερµανία 
(11006/11), καθώς και στο σχετικό σηµείο της ηµερήσιας διάταξης της τελευταίας συνόδου του 
Συµβουλίου της 28ης Ιουνίου 2011 (11835/11).  

Πολλά κράτη µέλη εξέφρασαν την ικανοποίησή τους για την ταχεία αντίδραση της Επιτροπής στην 
κρίση και υπογράµµισαν ότι προτεραιότητα είναι τώρα να επανακτηθεί η εµπιστοσύνη των 
καταναλωτών. Ωστόσο εξέφρασαν τη δυσαρέσκειά τους για το γεγονός ότι στο πλαίσιο της ταχείας 
παρέµβασης για την αποζηµίωση των παραγωγών οπωροκηπευτικών που επλήγησαν από την 
έξαρση των κρουσµάτων µόλυνσης από το βακτήριο δεν ελήφθησαν υπόψη ειδικές περιπτώσεις, 
όπως αυτή των παραγωγών που αναγκάστηκαν να πωλήσουν την παραγωγή τους σε πολύ χαµηλές 
τιµές. Άλλες αντιπροσωπίες επισήµαναν ότι θα µπορούσαν να αντληθούν διδάγµατα από την 
τρέχουσα κρίση, τα οποία θα πρέπει να ληφθούν υπόψη στις µελλοντικές προτάσεις για τη 
µεταρρύθµιση της ΚΓΠ. Ορισµένα κράτη µέλη θα επιθυµούσαν να αξιολογηθεί ο τρόπος µε τον 
οποίο διαχειρίστηκε την κρίση το σύστηµα έγκαιρης προειδοποίησης.  

Οι γερµανικές αρχές ανακάλυψαν ότι πηγή της έξαρσης των κρουσµάτων µόλυνσης από το E. coli 
ήταν φύτρες φασολιών προερχόµενες από ένα αγρόκτηµα στη βόρεια Γερµανία. Επιπροσθέτως, η 
έξαρση των κρουσµάτων µόλυνσης στη Γερµανία έχει συνδεθεί µε την άλλη έξαρση του E. coli 
που σηµειώθηκε στη Γαλλία λίγες ηµέρες αργότερα. Φαίνεται ότι και στις δύο περιπτώσεις η πηγή 
της µόλυνσης των φυτρών εντοπίστηκε στην Αίγυπτο. Η Επιτροπή θα στείλει οµάδα επιθεώρησης 
στη χώρα αυτή.  

Όσον αφορά τις επιπτώσεις που είχε στην αγορά η έξαρση των κρουσµάτων µόλυνσης από το 
συγκεκριµένο βακτήριο, η Επιτροπή διέθεσε κατεπειγόντως δηµοσιονοµικό κονδύλιο συνολικού 
ύψους 210 εκατ. ευρώ για τη µερική αποζηµίωση των παραγωγών αγγουριών, τοµάτας, µαρουλιών, 
κολοκυθιών και γλυκοπιπεριών στην ΕΕ1. 

                                                 

1 Εκτελεστικός κανονισµός (ΕΕ) αριθ. 585/2011, ΕΕ L 160, 18.6.2011, σ. 71. 

http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/11/st07/st07206.en11.pdf
http://www.defra.gov.uk/food-farm/farm-manage/farm-regulation/
http://www.defra.gov.uk/food-farm/farm-manage/farm-regulation/
http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/11/st11/st11006.el11.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/11/st11/st11835.el11.pdf
http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:L:2011:160:0071:0079:EL:PDF
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Η Επιτροπή επέµεινε ότι τα κράτη µέλη θα πρέπει να έχουν θεσπίσει τους απαραίτητους ελέγχους 
ώστε να καλυφθεί η ζήτηση αποζηµιώσεων, προκειµένου να εξασφαλιστεί η ορθή χρήση των 
χρηµατοδοτικών πόρων. Οι εθνικές αιτήσεις αποζηµίωσης που έχουν υποβληθεί από τα κράτη µέλη 
βρίσκονται σήµερα υπό αξιολόγηση. Κατά τις προσεχείς ηµέρες αναµένεται µια πρώτη επισκόπηση 
της συνολικής κατάστασης.  

Η Επιτροπή επισήµανε επίσης ότι σε πολλές περιπτώσεις οι τιµές των οπωροκηπευτικών έχουν 
ανακάµψει και βρίσκονται πλέον στο ίδιο επίπεδο στο οποίο ήταν την ίδια περίοδο πέρυσι. 

Όσον αφορά τις επιπτώσεις της κρίσης στο διεθνές εµπόριο, η απαγόρευση που επέβαλε η Ρωσία 
στις εξαγωγές οπωροκηπευτικών από την ΕΕ προκάλεσε σηµαντική οικονοµική ζηµία σε αγρότες 
και εµπόρους. Η Επιτροπή ενηµέρωσε το Συµβούλιο ότι είχε καταλήξει σε συµφωνία µε τις 
ρωσικές αρχές, οι οποίες θα κάνουν δεκτή την πιστοποίηση ασφάλειας των προϊόντων διατροφής. 
Η απαγόρευση εκ µέρους της Ρωσίας έχει πλέον αρθεί για τα κράτη µέλη που το ζήτησαν. Η 
πιστοποίηση αυτή είναι προσωρινό µέτρο. 

Τέλος, η Επιτροπή αύξησε τον προϋπολογισµό για την προώθηση των προϊόντων αυτών και 
ανακοίνωσε την πρόθεσή της να εγκαινιάσει ευρεία εκστρατεία προώθησης το φθινόπωρο. Στο 
µεταξύ θα ξεκινήσει σύντοµα διαφηµιστική και ενηµερωτική εκστρατεία στα µέσα ενηµέρωσης. 

Επισιτιστική κρίση στο Κέρας της Αφρικής 

Το Συµβούλιο ενηµερώθηκε από τη γαλλική αντιπροσωπία για την τρέχουσα επισιτιστική και 
διατροφική κρίση στις χώρες του κέρατος της Αφρική (13007/11).  

Μετά την έγκριση του σχεδίου δράσης για την αστάθεια των τιµών των τροφίµων και τη γεωργία 
από τους υπουργούς Γεωργίας των µελών της G20 στο Παρίσι στις 22 και 23 Ιουνίου 2011, το 
οποίο παρουσιάστηκε κατά τη σύνοδο του Συµβουλίου στις 28 Ιουνίου 2011 (11835/11, 12315/11), 
η Γαλλία, ως η χώρα που κατέχει την Προεδρία της G20, επέστησε την προσοχή των υπουργών 
στην επισιτιστική και διατροφική κρίση που πλήττει τις χώρες του Κέρατος της Αφρικής και στην 
ανάγκη για διεθνή συντονισµό των βραχυπρόθεσµων και µακροπρόθεσµων δράσεων για την 
αντιµετώπισή της. 

Η Γαλλία ενηµέρωσε επιπλέον τις αντιπροσωπίες σχετικά µε την επιστολή που απέστειλε η 
γαλλική Προεδρία της G20 στον Οργανισµό Επισιτισµού και Γεωργίας (FAO) των Ηνωµένων 
Εθνών, µε την οποία ζητούσε τη σύγκληση επείγουσας συνόδου για το θέµα, σε συνεργασία µε το 
Παγκόσµιο Πρόγραµµα Επισιτισµού (WFP) και το ∆ιεθνές Ταµείο Γεωργικής Ανάπτυξης (IFAD). 
O FAO ανακοίνωσε τη σύγκληση αυτής της επείγουσας συνόδου στις 25 Ιουλίου 2011.  

Η Επιτροπή επιβεβαίωσε την πρόθεσή της να συµµετάσχει στη σύνοδο αυτή. 

http://register.consilium.europa.eu/pdf/xx/11/st13/st13007.xx11.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/11/st11/st11835.el11.pdf
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ΑΛΛΑ ΕΓΚΡΙΘΕΝΤΑ ΣΗΜΕΙΑ 

ΑΛΙΕΙΑ 

Αλιευτικές δυνατότητες για την περίοδο 2011/2012 – Γαύρος στον Βισκαϊκό Κόλπο 

Το Συµβούλιο εξέδωσε κανονισµό για τον καθορισµό των αλιευτικών δυνατοτήτων για τον γαύρο 
στον Βισκαϊκό Κόλπο για την αλιευτική περίοδο 2011-2012 (12598/11).  

Το Συµβούλιο καθορίζει τα συνολικά επιτρεπόµενα αλιεύµατα (TAC) ανά τύπο αλιείας ή οµάδα 
τύπων αλιείας. Οι αλιευτικές δυνατότητες πρέπει να κατανέµονται µεταξύ των κρατών µελών κατά 
τρόπο που να διασφαλίζει τη σχετική σταθερότητα των αλιευτικών δραστηριοτήτων εκάστου 
κράτους µέλους για όλα τα αποθέµατα ή οµάδες αποθεµάτων, λαµβανοµένων δεόντως υπόψη των 
στόχων της ΚΑλΠ.  

Στη συγκεκριµένη περίπτωση του γαύρου, τα TAC και οι ποσοστώσεις των κρατών µελών για το 
συγκεκριµένο απόθεµα στον Βισκαϊκό Κόλπο (υποπεριοχή ICES VIII) καθορίζονται για ετήσια 
περίοδο διαχείρισης που διαρκεί από την 1η Ιουλίου έως τις 30 Ιουνίου του επόµενου έτους και όχι 
για περίοδο διαχείρισης συµπίπτουσα µε το ηµερολογιακό έτος. 

Τα TAC για τον γαύρο στον Βισκαϊκό Κόλπο για την αλιευτική περίοδο 2011-2012 καθορίζονται 
µε βάση τις διαθέσιµες επιστηµονικές γνωµοδοτήσεις και λαµβανοµένων υπόψη βιολογικών και 
κοινωνικοοικονοµικών πτυχών, µε παράλληλη εξασφάλιση της δίκαιης µεταχείρισης των 
αλιευτικών κλάδων. Επιπροσθέτως, η πρόταση λαµβάνει υπόψη τα δεδοµένα που περιέχονται στην 
πρόταση του 2009 για τη θέσπιση µακροπρόθεσµου σχεδίου για τα αποθέµατα γαύρου στον 
Βισκαϊκό Κόλπο.  

Tα TAC εφαρµόζονται από την 1η Ιουλίου 2011. 

Συµφωνία σύµπραξης µε τη ∆ανία και τη Γροιλανδία – Έναρξη διαπραγµατεύσεων 

Το Συµβούλιο αποφάσισε να εξουσιοδοτήσει την Επιτροπή να αρχίσει διαπραγµατεύσεις εξ 
ονόµατος της ΕΕ για την ανανέωση του πρωτοκόλλου της συµφωνίας αλιευτικής σύµπραξης µε τη 
∆ανία και τη Γροιλανδία.  

Το 2006 µονογραφήθηκε από την ΕΕ, αφενός, και τη ∆ανία και τη Γροιλανδία, αφετέρου, 
συµφωνία αλιευτικής σύµπραξης. Στόχος των διαπραγµατεύσεων είναι η ανανέωση του 
πρωτοκόλλου της συµφωνίας αυτής, η οποία τέθηκε σε ισχύ την 1η Ιανουαρίου 2007 και λήγει στις 
31 ∆εκεµβρίου 2012.  

http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/11/st12/st12598.el11.pdf
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ΤΡΟΦΙΜΑ 

Επιµολυντές στα προϊόντα διατροφής: µέγιστα επίπεδα και επίσηµοι έλεγχοι 

Το Συµβούλιο αποφάσισε να µην εναντιωθεί στην έκδοση των ακόλουθων δύο κανονισµών της 
Επιτροπής:  

• κανονισµός σχετικά µε την τροποποίηση του κανονισµού (ΕΚ) αριθ. 1881/2006 για καθορισµό 
µέγιστων επιτρεπτών επιπέδων για πολυκυκλικούς αρωµατικούς υδρογονάνθρακες σε τρόφιµα 
(10014/11)·  

• κανονισµός για την τροποποίηση του κανονισµού (ΕΚ) αριθ. 333/2007 για τον καθορισµό 
µεθόδων δειγµατοληψίας και ανάλυσης για τον επίσηµο έλεγχο των επιπέδων µολύβδου, 
καδµίου, υδραργύρου, ανόργανου κασσιτέρου, 3-µονοχλωροπροπανοδιόλης και 
βενζο[a]πυρενίου στα τρόφιµα (10029/11). 

Οι κανονισµοί της Επιτροπής υπόκεινται στην αποκαλούµενη κανονιστική διαδικασία µε έλεγχο. 
Αυτό σηµαίνει ότι, εφόσον το Συµβούλιο έδωσε την έγκρισή του, η Επιτροπή µπορεί να εκδώσει 
τις πράξεις, εκτός εάν αντιταχθεί το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο. 

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ 

Απόβλητα ηλεκτρονικού και ηλεκτρικού εξοπλισµού 

Το Συµβούλιο υιοθέτησε τη θέση του σε πρώτη ανάγνωση σχετικά µε τους αναθεωρηµένους 
κανόνες της ΕΕ σχετικά µε τα απόβλητα ηλεκτρικού και ηλεκτρονικού εξοπλισµού, όπως κινητά 
τηλέφωνα και οικιακές συσκευές (7906/11 + COR2, 7906/11 ADD1 + COR1). 

Για περισσότερες πληροφορίες, βλ. ανακοινωθέν Τύπου 7632/11. 

http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/11/st10/st10014.el11.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/11/st10/st10029.el11.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/11/st07/st07906.el11.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/11/st07/st07906-co02.el11.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/11/st07/st07906-ad01.el11.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/11/st07/st07906-ad01co01.el11.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/11/st07/st07632.en11.pdf
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Βιοκτόνα 

Το Συµβούλιο δεν εναντιώθηκε στην προτεινόµενη έγκριση του στελέχους AM65-52 του βακίλου 
Bacillus thuringiensis, υποείδος israelensis, ορότυπος H14, ως δραστικής ουσίας εντοµοκτόνων, 
ακαρεοκτόνων και προϊόντων για τον έλεγχο άλλων αρθροπόδων. Η απόφαση θα τεθεί σε ισχύ την 
1η Οκτωβρίου 2013 (11998/11, 11974/11, 11961/11). 

Τα τρία σχέδια οδηγιών της Επιτροπής υπόκεινται στην αποκαλούµενη κανονιστική διαδικασία µε 
έλεγχο. Αυτό σηµαίνει ότι, εφόσον το Συµβούλιο έδωσε την έγκρισή του, η Επιτροπή µπορεί να 
εκδώσει τις πράξεις, εκτός εάν αντιταχθεί το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο. 

Πρωτόκολλο του Μόντρεαλ για τις ουσίες που καταστρέφουν το όζον 

Το Συµβούλιο εξουσιοδότησε την Επιτροπή να διαπραγµατευτεί εξ ονόµατος της ΕΕ κατά την 23η 
και 24η διάσκεψη των µερών του πρωτοκόλλου του Μόντρεαλ για τις ουσίες που καταστρέφουν το 
όζον. Ταυτοχρόνως, εξέδωσε διαπραγµατευτικές οδηγίες για την Επιτροπή. 

ΕΞΩΤΕΡΙΚΕΣ ΥΠΟΘΕΣΕΙΣ 

Συµφωνία ΕΕ/Ελβετίας – Αµοιβαία αναγνώριση των επαγγελµατικών προσόντων 

Το Συµβούλιο υιοθέτησε τη θέση που πρέπει να ληφθεί στη µικτή επιτροπή ΕΕ-Ελβετίας που 
συστάθηκε µε τη συµφωνία ΕΕ/Ελβετίας για την ελεύθερη κυκλοφορία των προσώπων, µε σκοπό 
την επικαιροποίηση των διατάξεων της συµφωνίας που αφορούν την αµοιβαία αναγνώριση των 
επαγγελµατικών προσόντων (11448/11 + 11449/11). 

Με το σχέδιο απόφασης της µικτής επιτροπής ΕΕ-Ελβετίας επιδιώκεται η αντικατάσταση του 
παραρτήµατος ΙΙΙ (περί αµοιβαίας αναγνώρισης των επαγγελµατικών προσόντων) του 
πρωτοκόλλου, ώστε να ληφθούν υπόψη οι νέες νοµοθετικές πράξεις που έχει εκδώσει η ΕΕ από το 
2004. 

http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/11/st11/st11998.el11.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/11/st11/st11974.el11.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/11/st11/st11961.el11.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/11/st11/st11448.el11.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/11/st11/st11449.el11.pdf
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∆ΙΚΑΙΟΣΥΝΗ ΚΑΙ ΕΣΩΤΕΡΙΚΕΣ ΥΠΟΘΕΣΕΙΣ 

Ανταλλαγή δεδοµένων δακτυλικών αποτυπωµάτων – Τσεχική ∆ηµοκρατία 

Το Συµβούλιο εξέδωσε απόφαση για την έναρξη της αυτοµατοποιηµένης ανταλλαγής δεδοµένων 
δακτυλικών αποτυπωµάτων στην Τσεχική ∆ηµοκρατία (12263/11). Από τη διαδικασία 
αξιολόγησης, η οποία απαιτείται βάσει της απόφασης 2008/616/∆ΕΥ (ΕΕ L 210, 6.8.2008), 
προέκυψε ότι η Τσεχική ∆ηµοκρατία εφαρµόζει πλήρως τις γενικές διατάξεις για την προστασία 
των δεδοµένων και, εποµένως, δικαιούται να αρχίσει να λαµβάνει και να διαβιβάζει δεδοµένα 
δακτυλικών αποτυπωµάτων για την πρόληψη και την έρευνα ποινικών αδικηµάτων. 

Αυτοµατοποιηµένη ανταλλαγή δεδοµένων DNA – Πορτογαλία 

Το Συµβούλιο εξέδωσε απόφαση για την έναρξη της αυτοµατοποιηµένης ανταλλαγής δεδοµένων 
DNA στην Πορτογαλία (12155/11). Από τη διαδικασία αξιολόγησης, η οποία απαιτείται βάσει της 
απόφασης 2008/616/∆ΕΥ (ΕΕ L 210, 6.8.2008), προέκυψε ότι η Πορτογαλία εφαρµόζει πλήρως τις 
γενικές διατάξεις για την προστασία των δεδοµένων και, εποµένως, δικαιούται να αρχίσει να 
λαµβάνει και να διαβιβάζει δεδοµένα προσωπικού χαρακτήρα για την πρόληψη και την έρευνα 
ποινικών αδικηµάτων. 

ΕΥΡΩΠΑΪΚΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ ΧΩΡΟΣ 

Συνεργασία σε τοµείς εκτός του πλαισίου των τεσσάρων ελευθεριών 

Το Συµβούλιο εξέδωσε απόφαση σχετικά µε τη θέση που θα λάβει η Ευρωπαϊκή Ένωση στη Μικτή 
Επιτροπή του Ευρωπαϊκού Οικονοµικού Χώρου (ΕΟΧ) για την τροποποίηση του πρωτοκόλλου 31 
της συµφωνίας για τον ΕΟΧ, ώστε να µπορέσει να συνεχιστεί πέραν της 31ης ∆εκεµβρίου 2010 η 
συνεργασία σε ειδικούς τοµείς εκτός του πλαισίου των τεσσάρων ελευθεριών (12093/11). 

Η τροποποίηση επιτρέπει στα κράτη της ΕΖΕΣ1 που ανήκουν στον ΕΟΧ να συνεχίσουν να 
συµµετέχουν σε δράσεις της ΕΕ που χρηµατοδοτούνται από τον γενικό προϋπολογισµό της Ένωσης 
όσον αφορά την εφαρµογή, τη λειτουργία και την ανάπτυξη της εσωτερικής αγοράς. 

                                                 

1 ΕΖΕΣ: Ευρωπαϊκή Ζώνη Ελεύθερων Συναλλαγών. 

http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/11/st12/st12263.el11.pdf
http://eur-lex.europa.eu/JOIndex.do?year=2008&serie=L&textfield2=210&Submit=Search&ihmlang=el
http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/11/st12/st12155.el11.pdf
http://eur-lex.europa.eu/JOIndex.do?year=2008&serie=L&textfield2=210&Submit=Search&ihmlang=el
http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/11/st12/st12093.el11.pdf
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Πρόγραµµα συνεργασίας στον οπτικοακουστικό τοµέα (πρόγραµµα Media Mundus) 

Το Συµβούλιο εξέδωσε απόφαση σχετικά µε τη θέση που θα λάβει η Ευρωπαϊκή Ένωση στη Μικτή 
Επιτροπή του Ευρωπαϊκού Οικονοµικού Χώρου (ΕΟΧ) για την τροποποίηση του πρωτοκόλλου 31 
της συµφωνίας για τον ΕΟΧ, ώστε να περιληφθεί σε αυτό η απόφαση 1041/2009/ΕΚ σχετικά µε τη 
θέσπιση προγράµµατος για την οπτικοακουστική συνεργασία µε επαγγελµατίες από τρίτες χώρες 
(πρόγραµµα MEDIA Mundus) (12096/11).  

Τροποποίηση του παραρτήµατος VIII (µεταφορές)  

Το Συµβούλιο εξέδωσε απόφαση σχετικά µε τη θέση που θα λάβει η Ευρωπαϊκή Ένωση στη Μικτή 
Επιτροπή του Ευρωπαϊκού Οικονοµικού Χώρου (ΕΟΧ) για την τροποποίηση του παραρτήµατος 
VIΙΙ (Μεταφορές) της συµφωνίας για τον ΕΟΧ.  

Η τροποποίηση είναι αναγκαία για να ενσωµατωθεί στη συµφωνία για τον ΕΟΧ ο κανονισµός (ΕΚ) 
1008/2008 σχετικά µε κοινούς κανόνες εκµετάλλευσης των αεροπορικών γραµµών (12118/11). 

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΑΓΟΡΑ 

Ελκυστήρες – Όρια εκποµπών 

Το Συµβούλιο εξέδωσε οδηγία προκειµένου να επιτρέψει στους κατασκευαστές ελκυστήρων να 
προσαρµοστούν στις νέες τεχνολογικές απαιτήσεις για τους κινητήρες, ώστε να συµµορφωθούν µε 
τα όρια εκποµπών ρύπων, διευρύνοντας το καθεστώς ευελιξίας που προβλέπεται στην οδηγία 
2000/25/ΕΚ (19/11). 

Η έκδοση της νέας οδηγίας, η οποία τροποποιεί την οδηγία 2000/25/ΕΚ σχετικά µε τα µέτρα που 
πρέπει να ληφθούν κατά των εκποµπών ρύπων από κινητήρες γεωργικών ή δασικών ελκυστήρων, 
έρχεται σε συνέχεια της συµφωνίας που επιτεύχθηκε σε πρώτη ανάγνωση µε το Ευρωπαϊκό 
Κοινοβούλιο. 

Η οδηγία 2000/25/ΕΚ προβλέπει ότι τα όρια εκποµπών που εφαρµόζονται στην έγκριση τύπου της 
πλειονότητας των κινητήρων µε ανάφλεξη δια συµπιέσεως πρέπει να αντικατασταθούν 
προοδευτικά µε αυστηρότερα όρια. Προβλέπει επίσης ένα σύστηµα ευελιξίας που επιτρέπει στους 
κατασκευαστές ελκυστήρων να αγοράζουν, κατά τη διάρκεια ενός συγκεκριµένου σταδίου, έναν 
περιορισµένο αριθµό µηχανών που δεν τηρούν τα όρια εκποµπών που εφαρµόζονται κατά το 
στάδιο αυτό. 

http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/11/st12/st12096.el11.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/11/st12/st12118.el11.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/11/pe00/pe00019.el11.pdf
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Επισήµανση κλωστοϋφαντουργικών προϊόντων 

Το Συµβούλιο εξέδωσε κανονισµό για την αναθεώρηση του ενωσιακού συστήµατος για την 
τυποποιηµένη περιγραφή των ινών και την επισήµανση των κλωστοϋφαντουργικών προϊόντων 
(21/11 και 12419/11 ADD 1). 

Με τον κανονισµό θα αναθεωρηθούν οι ισχύοντες κανόνες για τη χρήση των ονοµασιών των 
υφάνσιµων ινών, την επισήµανση, τη σήµανση και τον καθορισµό της σύνθεσης των ινών των 
κλωστοϋφαντουργικών προϊόντων, προκειµένου να βελτιωθεί η λειτουργία της εσωτερικής αγοράς 
και να παρέχονται ακριβείς πληροφορίες στους καταναλωτές. 

Για περισσότερες λεπτοµέρειες, βλ. ανακοινωθέν Τύπου 13055/11. 

ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ 

Εµπορικές διευκολύνσεις για τις εξόχως απόµακρες περιοχές 

Το Συµβούλιο εξέδωσε απόφαση για την τροποποίηση της απόφασης 2004/162/ΕΚ όσον αφορά τα 
προϊόντα τα οποία δύνανται να τύχουν απαλλαγής από την εισφορά θαλάσσης ή µείωσης της 
εισφοράς θαλάσσης στα γαλλικά υπερπόντια διαµερίσµατα (DOM) (12158/11).  

Ορισµένα προϊόντα που δεν παράγονται πια σε τοπικό επίπεδο και στα οποία οι γαλλικές αρχές δεν 
εφαρµόζουν πλέον διαφοροποιηµένη φορολόγηση αφαιρούνται από τον κατάλογο των προϊόντων 
που µπορούν να τύχουν φοροαπαλλαγής ή µείωσης της φορολογικής εισφοράς. Αυτό αφορά επίσης 
τα επιτοπίως κατασκευαζόµενα προϊόντα που είναι εξίσου ανταγωνιστικά µε τα προερχόµενα από 
περιοχές εκτός των DOM. Επιπλέον, µειώνεται η µέγιστη επιτρεπόµενη διαφορά για τα προϊόντα 
στα οποία η διαφορά φορολογίας που εφαρµόζεται είναι πολύ χαµηλότερη από τη µέγιστη 
επιτρεπόµενη. Όσον αφορά τη Γαλλική Γουιάνα, προστέθηκαν νέα προϊόντα στον κατάλογο 
προϊόντων που µπορούν να τύχουν φοροαπαλλαγής ή µείωσης της φορολογικής εισφοράς και 
αυξήθηκε η επιτρεπόµενη διαφορά για ορισµένα προϊόντα. 

http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/11/pe00/pe00021.el11.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/11/st12/st12419-ad01.el11.pdf
http://www.consilium.europa.eu/uedocs/cms_data/docs/pressdata/en/intm/123939.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/11/st12/st12158.el11.pdf
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ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ 

Μηχανισµοί χρηµατοδότησης εξωτερικής δράσης 

Το Συµβούλιο δεν ενέκρινε τις τροπολογίες που πρότεινε το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο σε δεύτερη 
ανάγνωση όσον αφορά τις ακόλουθες τέσσερις προτάσεις: 

– πρόταση κανονισµού του Συµβουλίου για την τροποποίηση του κανονισµού (ΕΚ) αριθ. 
1934/2006 σχετικά µε τη θέσπιση χρηµατοδοτικού µέσου για τη συνεργασία µε τις 
εκβιοµηχανισµένες και τις λοιπές υψηλού εισοδήµατος χώρες και εδάφη (12495/11)· 

– πρόταση κανονισµού του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συµβουλίου για την 
τροποποίηση του κανονισµού (ΕΚ) αριθ. 1905/2006 για τη θέσπιση µηχανισµού 
χρηµατοδότησης της αναπτυξιακής συνεργασίας (12496/11)·  

– πρόταση κανονισµού του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συµβουλίου για την 
τροποποίηση του κανονισµού (EΚ) αριθ. 1889/2006 για την καθιέρωση ενός 
χρηµατοδοτικού µέσου για την προαγωγή της δηµοκρατίας και των δικαιωµάτων του 
ανθρώπου παγκοσµίως (12497/11)· 

– πρόταση κανονισµού του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συµβουλίου για την 
τροποποίηση του κανονισµού (ΕΚ) αριθ. 1905/2006 για τη θέσπιση µηχανισµού 
χρηµατοδότησης της αναπτυξιακής συνεργασίας (12498/11). 

Οι προτάσεις αφορούν την αναθεώρηση τριών χρηµατοδοτικών µηχανισµών για την εξωτερική 
δράση της ΕΕ καθώς και τη δηµιουργία προγράµµατος ύψους 190 εκατ. ευρώ για την παροχή 
βοήθειας στις χώρες ΑΚΕ που παράγουν µπανάνες ώστε να προσαρµοστούν στην απελευθέρωση 
του εµπορίου στη συγκεκριµένη αγορά. Σύµφωνα µε το άρθρο 294 παράγραφος 8 στοιχείο β) της 
συνθήκης για τη λειτουργία της Ευρωπαϊκής Ένωσης, θα συγκληθεί επιτροπή συνδιαλλαγής ώστε 
να µπορέσουν οι αντιπρόσωποι του Συµβουλίου και του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου να συζητήσουν 
τα τέσσερα σχέδια νοµοθετικών πράξεων.  

http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/11/st12/st12495.el11.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/11/st12/st12496.el11.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/11/st12/st12497.el11.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/11/st12/st12498.el11.pdf
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ΕΥΡΑΤΟΜ 

∆ιαχείριση ραδιενεργών αποβλήτων* 

Το Συµβούλιο εξέδωσε οδηγία η οποία θεσπίζει κοινοτικό πλαίσιο για την υπεύθυνη και ασφαλή 
διαχείριση αναλωµένων καυσίµων και ραδιενεργών αποβλήτων (12142/11 + 12248/11) που 
προέρχονται από µη στρατιωτικές δραστηριότητες. Σκοπός της οδηγίας είναι να διασφαλιστεί 
υψηλό επίπεδο ασφάλειας για τις διαδικασίες αυτές, προκειµένου να προστατευθούν οι 
εργαζόµενοι και ο γενικός πληθυσµός από τους κινδύνους που προκύπτουν από τις ιονίζουσες 
ακτινοβολίες και να αποτραπεί η αδικαιολόγητη επιβάρυνση των µελλοντικών γενεών. 

Η οδηγία αρχίζει να ισχύει την 20ή ηµέρα από τη δηµοσίευσή της στην Επίσηµη Εφηµερίδα. Τα 
κράτη µέλη έχουν προθεσµία δύο έτη για να µεταφέρουν τις διατάξεις της στο εθνικό δίκαιο.  

Για περαιτέρω πληροφορίες, βλ. επίσης ανακοινωθέν Τύπου (12318/11). 

ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ 

Σήµα ευρωπαϊκής πολιτιστικής κληρονοµιάς 

Το Συµβούλιο ενέκρινε τη θέση του σε πρώτη ανάγνωση για την απόφαση σχετικά µε τη θέσπιση 
δράσης της Ευρωπαϊκής Ένωσης για το σήµα ευρωπαϊκής πολιτιστικής κληρονοµιάς (10303/11), 
το οποίο χορηγείται σε τοποθεσίες µε ισχυρή συµβολική – και όχι µόνο αισθητική – αξία από τη 
σκοπιά της ευρωπαϊκής ιστορίας και κληρονοµιάς (όπως µνηµεία, φυσικοί, ενάλιοι, αρχαιολογικοί, 
βιοµηχανικοί ή αστικοί χώροι, πολιτιστικά τοπία και αντικείµενα).  

Η δράση αυτή στοχεύει στην προώθηση των δηµοκρατικών αξιών και των ανθρωπίνων 
δικαιωµάτων που στηρίζουν την ευρωπαϊκή ενοποίηση και στην ενίσχυση της αίσθησης των 
ευρωπαίων πολιτών, ιδίως των νέων, ότι ανήκουν στην Ευρώπη. Το σήµα ευρωπαϊκής πολιτιστικής 
κληρονοµιάς έχει επίσης ως στόχο να συµβάλει στην οικονοµική και βιώσιµη ανάπτυξη των 
περιφερειών, ιδίως µέσω του πολιτιστικού τουρισµού. 

Βλ. επίσης ανακοινωθέν Τύπου (10294/11). 

http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/11/st12/st12142.el11.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/11/st12/st12248.el11.pdf
http://www.consilium.europa.eu/uedocs/cms_data/docs/pressdata/en/trans/123937.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/11/st10/st10303.el11.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/11/st10/st10294.en11.pdf
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ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ 

2012: Έτος ενεργού γήρανσης και αλληλεγγύης µεταξύ των γενεών 

Το Συµβούλιο εξέδωσε απόφαση µε την οποία το 2012 κηρύσσεται ευρωπαϊκό έτος ενεργού 
γήρανσης και αλληλεγγύης µεταξύ των γενεών (12420/11 + ADD 1).  

Στα µέτρα προώθησης της ενεργού γήρανσης περιλαµβάνεται η βελτίωση των ευκαιριών και των 
συνθηκών εργασίας ώστε οι γυναίκες και οι άνδρες που πλησιάζουν ή έχουν υπερβεί την ηλικία 
των 60 ετών να µπορούν να συµµετέχουν στην αγορά εργασίας, η καταπολέµηση του κοινωνικού 
αποκλεισµού µέσω της προαγωγής της ενεργού συµµετοχής στην κοινωνία και η ενθάρρυνση της 
υγιούς γήρανσης. 

ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ 

Συµφωνία µε τον Καναδά* για την ασφάλεια της αεροπορίας 

Το Συµβούλιο ενέκρινε τη σύναψη συµφωνίας µεταξύ της ΕΕ και του Καναδά για την ασφάλεια 
της πολιτικής αεροπορίας, µετά την έγκριση του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου (12705/11· το κείµενο 
της συµφωνίας δηµοσιεύεται στην Επίσηµη Εφηµερίδα L 153 της 17ης Ιουνίου 2009, σ. 11-28).  

Η συµφωνία, η οποία υπογράφτηκε το 2009, προβλέπει την αµοιβαία αναγνώριση των πορισµάτων 
πιστοποίησης και των εγκρίσεων στους τοµείς της αξιοπλοΐας των προϊόντων πολιτικής 
αεροναυτικής, των υπηρεσιών και των εγκαταστάσεων κατασκευής και συντήρησης. Στόχος της 
είναι η προώθηση της συνεργασίας και η αύξηση της αποδοτικότητας σε θέµατα που σχετίζονται µε 
την ασφάλεια της πολιτικής αεροπορίας, µε σκοπό την ενίσχυση της ασφάλειας και της ποιότητας 
του περιβάλλοντος και τη διευκόλυνση της ανταλλαγής προϊόντων πολιτικής αεροναυτικής. 

∆ΙΟΡΙΣΜΟΙ 

Επιτροπή των Περιφερειών 

Το Συµβούλιο διόρισε τον κ. Χαράλαµπο ΠΙΤΤΑ (Κύπρος) (12547/11) και τους κκ. Milan 
FTÁČNIK και Richard RAŠI (Σλοβακία) (12531/11) ως τακτικά µέλη της Επιτροπής των 
Περιφερειών για το υπόλοιπο της τρέχουσας εντολής, ήτοι έως τις 25 Ιανουαρίου 2015. 

 

http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/11/st12/st12420.el11.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/11/st12/st12420-ad01.el11.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/11/st12/st12705.el11.pdf
http://eur-lex.europa.eu/JOIndex.do?year=2009&serie=L&textfield2=153&Submit=Search&_submit=Search&ihmlang=el
http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/11/st12/st12547.el11.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/11/st12/st12531.el11.pdf

